
Séries CM 1

newline
newline "Chapitre 1: Séries numériques"
newline "I Généralités sur les séries"
newline
newline "Définition: Soit " ( u_n ) in setc^n, n in setn
newline "On pose " S_n = sum from { k=0 } to n u_k
newline "La série de terme général " u_n " et la suite "
( S_n )
newline "Cette série converge si la suite "
newline "On peut déterminer le terme général " u_n " à
partir de " S_n " : " S_n - S_{ n - 1 } = u_n
newline
newline "Exemple:"
newline forall n in setn, S_n = sum from {k=0} to n u_k
= { n(n+1) over 2 }
newline drarrow sum from { k=0 } to n u_k = sum from
{ k=1 } to { n } k
newline drarrow u_k = k
newline
newline "Définition: Soit " ( u_n ) " une suite à valeur
dans " setc. forall n in setn, S_n = sum from { k=0 } to
n u_k
newline
newline "La somme " u_n " converge si et seulement si
la suite " ( S_n ) " converge"
newline
newline "Dans le cas contraire on dit que la série
diverge."
newline
newline "Si " sum from {n >= 0} u_n " converge, la
somme ( la valeur ) de la série est "
newline S = lim from { n -> +infinity } S_n = sum from
{ n = 0 } to {+infinity} u_n
newline
newline "Théorème: Si " S_n " converge alors la suite "
( u_n )_n " converge vers 0"
newline "Attention: La réciproque n'est pas vraie: " u_n
" converge n'IMPLIQUE PAS " S_n " converge"
newline
newline lim u_n neq 0 drarrow S_n " diverge"
newline
newline "Exemple"
newline u_n = 2^n
newline lim u_n = +infinity neq 0 drarrow S_n "
diverge"
newline
newline "Note: voir les séries harmoniques"
newline
newline u_n = (1 over 2)^n
newline S_n = u_0 { 1 - (1 over 2)^{n + 1} } over { 1 -
1 over 2 }
newline 

Chapitre 1: Séries numériques
I Généralités sur les séries

Définition: Soit (un)∈ℂn ,n∈ℕ

On pose Sn=∑
k=0

n

uk

La série de terme général un  et la suite (Sn)
Cette série converge si la suite 
On peut déterminer le terme général un  à partir de Sn  : Sn−Sn−1=un

Exemple:

∀n∈ℕ , Sn=∑
k=0

n

uk=n
(n+1)

2

⇒∑
k=0

n

uk=∑
k=1

n

k

⇒uk=k

Définition: Soit (un)  une suite à valeur dans ℂ .∀n∈ℕ , Sn=∑
k=0

n

uk

La somme un  converge si et seulement si la suite (Sn)  converge

Dans le cas contraire on dit que la série diverge.

Si ∑
n≥0

un  converge, la somme ( la valeur ) de la série est 

S= lim
n→+∞

Sn=∑
n=0

+∞

un

Théorème: Si Sn  converge alors la suite (un)n  converge vers 0
Attention: La réciproque n'est pas vraie: un  converge n'IMPLIQUE PAS Sn  converge

lim un≠0⇒Sn  diverge

Exemple
un=2n

lim un=+∞≠0⇒Sn  diverge

Note: voir les séries harmoniques
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